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Deutsch-Indische Gesellschaft e.V. Aachen

Hasenfeld 2 d, 52066 Aachen / Fon +49 241 607271

digaachen@gmx.de / www.digaachen.de

Konto: Sparkasse Aachen (BLZ 390 500 00) Nr. 33 006 511

IBAN: DE20 3905 0000 0033 0065 11 / BIC: AACSDE33XXX
Samstag, 18.11.2023, 19 Uhr, Kammer im Theater Aachen
Tanz und Musik aus Rajasthan: Rangeela - Vielfalt der Farben 
KHATU SAPERA DANCE COMPANY
mit den Tänzerinnen Mrs. Khatu Sapera, Ms. Rani Devi und Mrs. Dhapu 
sowie den Musikern Manjoor Khan - Gesang/Harmonium, Dayam Khan - Dholak/Trommel, und Latif Khan - Gesang, Khartal/Kastagnetten, Maultrommel

Die Deutsch-Indische Gesellschaft Aachen lädt wieder in Kooperation mit dem Theater Aachen ein zu einem großen indischen Tanz- und Musikabend. 

Zum ersten Mal nach Aachen kommt auf einer großen Deutschland-Tournee zu uns als Gast Khatu Sapera mit ihrer Company. Sie entstammt einer Familie von Schlangenbeschwörern und Tänzern, die der Kalbeliya Jogi Gemeinschaft angehören und in Jodhpur/Rajasthan lebt und arbeitet. Seit ihrer frühesten Kindheit erlernte Sie die Kalbeliya Tanzform und hat diese mit den Jahren immer weiterentwickelt und verfeinert. Die Kalbeliya Jogi Gemeinschaft spielte über Jahrzehnte hinweg eine wichtige Rolle bei der Pflege dieser Volksmusik- und Volkstanztraditionen aus Rajasthan und der Weiterentwicklung ihrer Techniken und Formen. Um diese traditionellen Tänze zu pflegen und weiterzuführen, hat sie zahlreiche Mitglieder ihrer eigenen Familie und Gemeinschaft, aber auch viele ausländische Schüler darin unterrichtet. Außerdem hat sie ein Tanz- und Musikensemble gegründet, um die Tanz- und Musiktraditionen in ganz Indien und auch im Ausland vorzustellen und bekannt zu machen. Khatu Sapera wurde zu zahlreichen Aufführungen und Festivals im In- und Ausland eingeladen, um diese Tänze aufzuführen und zu unterrichten.

Zahlreiche Regierungen und kulturelle Institutionen haben ihr für ihre Arbeit Ehrungen und Preise verliehen.

Der Kalbeliya-Tanz ist als besonderes kulturelles Erbe Rajasthans von der UNESCO anerkannt. Weitere Tänze, die aufgeführt werden: Der Bhawai-Tanz, bei dem mehrere Gegenstände. auf dem Kopf balanciert werden, und auch der Chari-Feuer-Tanz.

Die Musiker entstammen sämtlich den Manganiyar-communities von Barmer und Jaisalmer in Rajasthan.
Weltweit bekannt ist dieses indische Ensemble für ihre einmaligen Darbietungen, bei denen sich die Farbenpracht der Königspaläste in Rajasthan mit der Einfachheit und Kargheit der Wüste verbindet und den Tänzen und der Musik der Region einen einzigartigen Charme und Rhythmus gibt.

 

Eintritt 18 Euro. Keine Ermäßigung. Vorverkauf ab sofort und Abendkasse nur über die Kasse des Theaters Aachen.
