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Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Deutsch-Indischen Gesellschaft Aachen, liebe Indien-Freunde,

 

gerne laden wir Sie zu zwei Veranstaltungen unserer Gesellschaft ein, die wir kurzfristig in unser Programm aufgenommen haben:

 

Freitag, 19. Juli 2024, 20 Uhr, Atelier 21, Jülicher Str. 21 im Hinterhof, Aachen
Konzert mit klassischer indischer Musik
K.G. Westman, Sitar, und Arup Sen Gupta, Tabla 
Zum ersten Mal bei uns in Aachen zu Gast ist K.G. Westman, einer der führenden Musiker Europas im Bereich der klassischen und semiklassischen Musik, die auf Sitar und Surbahar aufgeführt wird. Als älterer Schüler von Pt. Rabindra Narayan Goswami hatte er viel beachtete Auftritte in Indien, Sri Lanka, Bangladesch, Ägypten, Europa, den USA und Russland; auch arbeitet er für Radio und TV. Er spielt auf traditionelle Weise und gehört heute zu den besten Sitar-Spielern außerhalb Indiens. 

Sein Interesse an der klassischen indischen Musik begann, als sein Vater mit Familie 1996 nach Kerala zog. Bereits ein versierter Gitarrist und Aufnahmekünstler, versuchte sich K.G. an der Saraswati Veena, bevor er sich entschied, dass die Sitar sein Instrument sei. 2004 begann er dann, die Grundlagen der Sitartechnik, Raag und Taal zu lernen, zuerst aus Stian Grimstad, dann auch aus Anil Singh von Dharamshala, bevor er 2006 als Schüler von Goswamiji aufgenommen wurde. Seitdem kehrt er jedes Jahr in das Goswami-Haus in Varanasi zurück, um neue Ragas zu lernen und sein Verständnis der Sitar-Kunst zu vertiefen.

Ausgebildet in indischer und westlicher Musik, ist er auch ein hervorragender Lehrer und Dirigent von Workshops, unabhängig vom Hintergrund der Teilnehmer. K.G. unterrichtet seine Schüler in Stockholm und seit 2023 auch als Sitar-Lehrer der Anubhab Academy in Deutschland.
K.G. Westman ist einer der Gründer und Hauptorganisatoren des Stockholmer Sangeet-Festivals, Skandinaviens prestigeträchtigste Veranstaltung für indische Klassik und Tanz, die es seit über 15 Jahren gibt.

 

Begleitet wird er von Arup Sen Gupta an der Tabla, den wir aus unzähligen Konzerten hier in Aachen kennen und überaus schätzen.

 

Eintritt 15 Euro. Wegen des begrenzten Platzangebots wird um eine baldige Anmeldung bei der DIG Aachen gebeten.

 

Samstag, 3 August 2024, 11 Uhr, Aula Carolina, Pontstr. 7-9, Aachen
Führung durch eine Ausstellung
Lothar Giltz: Gesichter der Straße - Street Portraits auf der Global Tour
Lothar Giltz, geboren 1945 in Würselen, ist promovierter Ökonom und Unternehmer. Er entwickelte seit seinem zwölften Lebensjahr ein großes Interesse für die Fotografie. Zunächst waren es die Natur und die Reisen mit seinen Eltern, die er in Bildern festhielt. 
Seine Beobachtungsgabe ließ das Interesse an der Fotografie von Menschen in ihren alltäglichen Situationen immer mehr entwickeln. So konnte er sein Taschengeld als Student durch freiberufliche Fotografie bei einer Boulevardzeitung gelegentlich aufbessern. Einen Schwerpunkt bildeten dabei die sozialen Brennpunkte. Dann folgte sehr erfolgreich die Sport-Fotografie.

Seit mehr als 20 Jahren ist der Mensch wieder Mittelpunkt seines fotografischen Interesses. Er ist ein faszinierender Street-Portrait- Fotograf, der die Welt mit seiner Kamera bereist und dabei die Vielfalt der Charakteristik der Menschen einfängt. Als leidenschaftlicher Weltenbummler streift er durch die Straßen der Länder, immer auf der Suche, das authentische Leben einzufangen. Seine Fotografien zeichnen sich durch die Fähigkeit aus, die einzigartigen Persönlichkeiten seiner Modelle hervorzuheben. Er versteht es, mit den Menschen in Kontakt zu treten und ihr Vertrauen zu gewinnen, was es ihm ermöglicht, intime und ausdrucksstarke Portraits zu schaffen. Von den lebhaften Straßen Delhis und Kairos bis zu den verschlungenen Gassen von Saigon und Varanasi hat er unzählige Gesichter und Geschichten festgehalten. Seine Fotografien erzählen von der kulturellen Vielfalt der Welt. Seine Bilder sind nicht nur ästhetisch ansprechend, sondern eine Hommage an die Menschlichkeit in all ihren Facetten.

In der Ausstellung werden 94 DIN A2 Formate Fotos und ein DIA-Film mit den Locations der Portraitfotos auf der Großbildleinwand des Leica Cineplex gezeigt. Außerdem ist ein Ausstellungsführer käuflich erwerbbar. Der Eintritt ist im Übrigen frei. Die Ausstellung findet statt in Kooperation mit dem Kulturbetrieb der Stadt Aachen. In der Monatsschrift Bad Aachen für Juli 2024 findet sich ein sehr schöner Artikel mit Fotos über die Ausstellung, die Sie natürlich jederzeit - auch ohne die von uns angebotene Führung - besuchen können.  

Lothar, der Weltenbummler und Street-Portrait-Fotograf, ist seit vielen Jahren Mitglied der DIG Aachen und Teilnehmer vieler Mitgliederreisen unserer Gesellschaft; er lässt es sich nicht nehmen, eine Gruppe von 25 Teilnehmern aus unseren Reihen persönlich durch seine Ausstellung zu führen und diese zu kommentieren.

Anmeldungen für diese Führung werden in der Reihenfolge ihres Eingangs berücksichtigt und bestätigt. Das Interesse dürfte sehr groß sein. Bitte deshalb möglichst umgehend anmelden. 

Mit freundlichen Grüßen 
Jürgen Franz      Dr. Satish Batra      Wolfgang Brill     Bernd Lürkens     Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma     Saida Illath     Helga Hanek     Iris Rathschlag-Zirbes    Rajneesh Sharma
