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Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Gesellschaft,                                                      Im Juli 2023
nach der sehr erfolgreichen Exkursion am 2. Juli geben wir Ihnen das weitere Programm für 2023 in der zweiten Jahreshälfte bekannt. 

Ein Highlight für die Freunde der klassischen indischen Musik: 

Donnerstag, 13. Juli 2023, 20 h, Atelier 21, Jülicher Str. 21 im Hinterhof, Aachen
Konzert mit klassischer indischer Musik: RAGALILA – Indische Klangfarben

J.A. Jayant, Flöte, B. Natesan, Mridangam, Herbert Lang, Kanjira
Zum ersten Mal in Aachen: der aus einer alten südindischen Musikerfamilie stammende Flötist J.A. Jayant, der sich im Alter von jetzt knapp 30 Jahren zum wichtigsten neuen Flötenspieler der klassischen südindischen Musik entwickelt hat. 

Die Haupteigenschaften seines Flötenspiels sind ein kräftiger Ton, eine ausgefeilte Blastechnik, herzergreifende Melodien, rhythmische Vielfalt und überschäumende Kreativität, alles basierend auf einer strengen Disziplin und Beachtung der karnatischen Musiktradition. 

Seine Interpretationen der indischen Raga-Melodien zeugen von einer einzigartigen künstlerischen Ausdruckskraft und außergewöhnlicher Improvisationskunst. Kritiker bestätigen seiner Musik eine Ruhe und Ausgeglichenheit, gepaart mit Heiterkeit und höchster technischer Virtuosität, die dem Künstler die Erschaffung atemberaubend schöner Melodien erlaubt und die Zuhörer verzaubert. Seine neuartige Interpretation der klassischen südindischen Musik gepaart mit kreativer Experimentierfreude machen J.A.Jayant zu einem Favoriten der Konzertorganisationen auf der ganzen Welt und brachten ihm zahlreiche Einladungen für Konzerttourneen in die USA, nach Malaysia, Australien, Südafrika, Großbritannien, Deutschland, Schweiz.
Der Musiker B. Natesan spielt die südindische Konzerttrommel Mridangam. Heute ist er einer der profiliertesten Musiker seiner Generation. Internationale Konzerttourneen führten ihn in die USA, nach Europa, Australien und weitere Länder weltweit. 

Herbert Lang ist seit 35 Jahren Musiker und Konzertpromoter für klassische indische Musik. Er hält ein B.A.-Degree in Indischer Musik von der Universität Chennai/Madras. Im Jahr 2006 wurde ihm vom Präsidenten des ICCR der "Gisela Bonn Preis " für seinen außergewöhnlichen Beitrag zum Verständnis indischer Kultur, im Besonderen der indischen Musik, verliehen. Er war für 1 Jahr als Gastprofessor an der Universität in Mysore, Südindien, tätig, wo er an einem Projekt zur Notation der indischen Rhythmik arbeitete.                                                                                                            Eintritt 15.- €. Kein Vorverkauf. Es wird um eine vorherige Anmeldung bei der DIG Aachen (digaachen@gmx.de) oder im Atelier 21 per Mail (info@atelier-21.net) wegen des begrenzten Platzangebots gebeten. 
Samstag, 5. August 2023, 18.30 h                                                                                               Empfang aus Anlass des bevorstehenden Unabhängigkeitstages der Republik Indien                  Zutritt nur mit Einladung. Die Einladung und Antwortkarte liegen anbei. 
Samstag, 16. September 2023, 19.30 h, Atelier 21, Jülicher Str. 21 im Hinterhof, Aachen
Lesung mit dem Autor Matthias Groll aus seinem neuen Buch:                                                                                         Wenn Shiva wütet, wackelt die Welt - Der Hinduismus als Abenteuer im Alltag Indiens    Willkommen zu turbulenten Bus- und Zugfahrten, zu heiligen Kühen, Affenattacken, Billigfusel, Erleuchtung, Reizüberflutung, extremer Askese und vom Himmel fallenden Lotusblüten. Indien ist mehr ein Zustand denn ein Land: Das frohe Gemüt der Hindus verblüfft. Sie lachen selbst dann, wenn es nichts zu lachen gibt. Matthias Groll interessiert der Kitt kulturellen Zusammenhalts. Auf seinen Reisen durch Indien faszinierten ihn die komplexen Facetten der hinduistischen Götter- und Tempelwelt im Alltag. Das kulinarisch Scharfe beflügelt, Tempelbesuche und alte Legenden läutern, und vor Geistern sei gewarnt. Das Buch kann vor Ort erworben werden.                                                                           Eintritt frei. Es wird um eine vorherige Anmeldung bei der DIG Aachen oder im Atelier 21 per Mail wegen des begrenzten Platzangebots gebeten.                                                            

Ein Muss für die vielen Baumann-Freunde! Sein neuestes Projekt!                                                               Freitag, 20. Oktober 2023, 19 h, Suermondt Ludwig Museum Aachen, Wilhelmstr. 18 Multivision und Live-Reportage mit Bruno Baumann:                                                       Magisches Asien                                                                                                                                     Zu Gast in Aachen ist wieder einmal ein alter Freund, der in unserer Region viele, viele Anhänger hat: Bruno Baumann, Autor, Regisseur und Asienkenner, mit seinem brandneuem Vortrag über die magischen Momente seiner Asien-Reisen. Die Ziele seiner Reisen lassen sie wie folgt beschreiben: Mahatma Gandhi bezeichnete Indien als „Guru der Nationen“ in Anspielung auf seine kulturellen Leistungen. Damit meinte er nicht nur die indischen Religionen wie Hinduismus und Buddhismus, sondern ein ganzes Paket zivilisatorischer Errungenschaften, das über ganz Asien ausstrahlte und bis heute prägt.
Seine epische Reise führt ihn weiter entlang des Mekong von seiner Quelle in Tibet bis in das riesige Delta Vietnams. Auf dieser 5.500 Kilometer langen Reise trägt der Fluss fünf verschiedene Namen, fließt durch fünf Länder und ist Lebensspender für Millionen und Abermillionen Menschen in Südostasien und Indochina. An seinen Ufern entstanden große Reiche und verschwanden wieder. Angkor, die weltgrößte Tempelstadt, einst Zentrum des Khmer-Reiches, ist das Geschenk des Mekong ebenso wie Luang Prabang, das alte Herz des Lao-Königreichs.
Auch das höchste Gebirge der Welt, der Himalaya, war kein unüberwindliches Hindernis, im Gegenteil, über eine Vielzahl an Pfaden, im Gepäck der Kaufleute und Pilger gelangte der Samen der indischen Kultur nach Tibet und bewirkte dort eine kulturelle Befruchtung, die beispiellos ist.
Auf seinen Wegen durch Asien erschließen sich Bruno Baumann nicht nur die landschaftlichen und kulturellen Schätze, sondern durch die Begegnung mit den Menschen kommt er der Seele Asiens näher und zeichnet zugleich ein Bild der Gegenwart im Spannungsfeld zwischen Tradition und Moderne.             Nähere Infos zum Eintrittspreis und zum Vorverkauf folgen noch. Wegen des begrenzten Platzangebots im Veranstaltungsraum des SLM  und auch wegen des erwarteten großen Interesses ist eine schriftliche Ticket-Reservierung ratsam, und zwar ab sofort.                                              
Endlich wieder indischer Tanz, den viele so lieben:                                                                                                   Samstag, 18. November 2023, 19.30 h, Kammer im Theater Aachen                                            Das Langa-Manganiyar-Musik+Tanzensemble aus Rajasthan auf großer Deutschland-Tournee    Nähere Informationen erfolgen über unsere Website. Kartenverkauf nur über das Theater in der neuen Saison 2023/24.                                                                                                                  
Montag, 4. Dezember 2023, 19 h, Zendence im Hotel Regence, Peterstr. 71, Aachen Mitgliederversammlung                                                                                                                    

Folgende Tagungsordnungspunkte sind vorgesehen:                                                                        1. Bericht des Vorsitzenden, u.a. mit Informationen über die geförderten sozialen Projekte   und   die Reiseaktivitäten der Gesellschaft                                                                                                       2. Bericht des Schatzmeisters                                                                                                             3. Bericht der Rechnungsprüfer                                                                                                         4. Entlastung des Vorstandes                                                                                                             5. Wahl der Rechnungsprüfer                                                                                                              6. Sonstige Anträge                                                                                                                             7. Verschiedenes   
Aus organisatorischen Gründen ist eine vorherige Anmeldung notwendig. 

Mit freundlichen Grüßen 

Jürgen Franz      Dr. Satish Batra       Wolfgang Brill       Bernd Lürkens      Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma      Saida Illath      Helga Hanek      Iris Rathschlag-Zirbes      Rajneesh Sharma
