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Donnerstag, 10. November 2022, 19 h
Ballsaal im Alten Kurhaus, Aachen, Komphausbadstr. 19
Multivision + Live-Reportage mit Kay Maeritz:
Auf der Suche nach dem Glück im buddhistischen Asien
Endlich wieder eine große Multivision der Deutsch-Indischen Gesellschaft, die Sie sich nicht entgehen lassen sollten! Zu Gast bei uns ist der hoch geschätzte Reisefotograf Kay Maeritz, der uns schon einige Male mit seinen Live-Reportagen begeistert hat. Dieses Mal macht er sich in den buddhistischen Ländern Asiens auf die Suche nach der Ursache des Glücks. 
Die Reise startet mit den Tempelfesten Sri Lankas und der traumhaften Natur des paradiesisch wirkenden Eilands und führt weiter in die Berge Nepals, zu den Buddhisten nördlich von Kathmandu, die mit den Folgen des Erdbebens zu kämpfen haben. Ihr Umgang mit der Naturkatastrophe zeigt viel vom buddhistischen Denken. Ladakh und Bhutan sind weitere Stationen im Himalaya, bevor es durch Laos und Kambodscha den Mekong hinab geht. Egal wohin die Reise führt, es wird klar: Am materiellen Wohlstand kann man die Zufriedenheit der Menschen nicht festmachen.
In seinem Vortrag geht es um die Suche nach einem der großen Themen des menschlichen Lebens. Angesichts seiner vielen Reisen in das buddhistische Asien liegt es nahe, dass gerade er den philosophischen und religiösen Fragen der Glückssuche nachgeht. Er beschäftigt sich, mal ernsthaft, mal humorvoll, mit den Fragen, auf die viele Glückssucher im Buddhismus eine Antwort suchen. Nicht nur Buddha, auch viele abendländische Denker wie z.B. Epikur, Augustinus, Marx und Nietzsche haben sich mit der Frage nach Sinn und Glück des Lebens auseinandergesetzt.

Woran ist das Glück fest zu machen? Was macht für die Menschen der besuchten Regionen das Glück aus? Unterscheiden sich Zufriedenheit und Glück der Buddhisten grundlegend von unserem westlichen Glücksempfinden? Wird das Glück der Menschen im buddhistischen Bhutan durch den Ansatz, das Bruttosozialglück als wichtigstes Landesziel zu definieren, erreicht? Helfen die Götter des tibetisch-buddhistischen Ladakh im Trans-Himalaya bei der Bewältigung der Härten des Lebens? Oder ist die strenge Lehre des Hinayana-Buddhismus in Burma, Laos und Kambodscha für das tägliche Glück der Menschen hilfreich?

Von Kay Maeritz sind zum Themengebiet zahlreiche Bildbände erschienen: 
Tore zum Himmel (Frederking & Thaler); Asien - Im Südosten; Thailand mit Laos und Kambodscha; Kambodscha & Laos, 2017 (alle Bruckmann).
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