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Mittwoch, 20. November 2024, 19 h, Einlass 18.30 h
Suermondt-Ludwig Museum Aachen, Wilhelmstr. 18
Live-Reportage von und mit Pascal Violo, Güssing/Österreich:
HIMALAYA - Gipfel, Götter, Glücksmomente
Nepal - Bhutan - Ladakh - Tibet                                                          

Zu Gast in unserer Gesellschaft ist der Österreicher Pascal Violo, der bereits 2019 mit seinem Indien-Vortrag begeistern konnte.                                                                                                                  Über mehrere Jahre hinweg tauchte der Reisejournalist und -fotograf immer wieder in die mystische Welt des Himalaya ein. In seiner neuen Live-Reportage erzählt er die spannendsten Geschichten aus acht abenteuerlichen Reisen durch Nepal, Bhutan, Ladakh und Tibet. Über verschneite Pässe, auf eisige Berge und durch abgelegene Dörfer, vor allem aber zu den Menschen dieser einzigartigen Region.                                                                                                                                                       Er wanderte in Nepal zum Basislager des Mount Everest, bestieg in Ladakh nahe der tibetischen Grenze einen 6.400 Meter hohen Berg und überquerte den höchsten befahrbaren Pass der Welt. Er erlebte die Ernte auf 4.000 Meter hoch gelegenen Feldern, trank Buttertee mit Nomaden in ihren Jurten und wurde von einem Mönch in die Mystik des Klosterlebens eingeweiht.                                                                                                                     Beeindruckt von der Herzlichkeit der Bewohner machte sich er auf die Suche nach der Seele dieser Region und erkundete auf einem alten indischen Motorrad die Straßen und Wege Ladakhs in alle Himmelsrichtungen, um uralte Klöster zu besuchen, mit Mönchen Mantras zu singen und das magische Licht in seinen Bildern einzufangen.                                                                             Nachdem sich Pascal Violo im letzten Himalaya-Königreich Bhutan auf die Suche nach dem Glück begab und dabei die buntesten Maskentänze der Region in beeindruckenden Filmsequenzen einfing, erlebte er in Ladakh ein berührendes Treffen mit dem Dalai Lama.                                                             In Tibet umrundete er mit zahlreichen Pilgern den Berg Kailash, Quelle der vier größten Flüsse Südasiens und heiligster Berg für vier Religionen, und feierte am Fuß des Berges das farbenprächtige Saga Dawa Fest - den Geburtstag Buddhas - mit tausenden Tibetern.                                                      Auf seinen Wanderungen über hohe Berge und durch einsame Täler begegnete Pascal Violo immer wieder dieser ganz besonderen Mystik, die in den Bergregionen des Himalaya zu finden ist.
Eintritt 20 Euro, ermäßigt für DIG-Mitglieder 17 Euro. Verbindliche Ticket-Vorbestellung nur über die Deutsch-Indische Gesellschaft Aachen, Hasenfeld 2 d, 52066 Aachen und   Email: digaachen@gmx.de.
Wegen des begrenzten Platzangebots im Veranstaltungsraum des SLM und auch wegen des erwarteten großen Interesses ist eine schriftliche Ticket-Reservierung ratsam, und zwar ab sofort.
