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Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Gesellschaft,                                                  Im April 2024

nach dem ganz großartigen Sitar-Konzert vor einigen Tagen weisen wir gerne auf ein weiteres musikalisches Highlight hin:  

Freitag, 10. Mai 2024, 20 Uhr, Atelier 21, Jülicher Str. 21 im Hinterhof, Aachen
Konzert mit klassischer indischer Musik
Saniya Patankar, Gesang, und Arup Sen Gupta, Tabla
In unserer langen Konzertgeschichte erstmals bieten wir ein qualitativ sehr hochwertiges Konzert mit klassischem indischen Gesang an. Und auch zum ersten Mal bei uns zu Gast ist die bekannte indische Sängerin Saniya Patankar. Sie stammt aus einer sehr musikalischen Familie, in der vieles gespielt wird, von der Geige bis zur Sitar. Schon früh im Alter von 6 Jahren begann sie ihre Gesangsausbildung. Als sie dann zwölfjährig erstmals öffentlich auftrat und großen Eindruck auf das fachkundige Publikum machte, begann eine rasante Musikerkarriere, die bis heute andauert und zig Stipendien, Auszeichnungen, Konzerte und Jugalbandis im In- und Ausland aufweist. Sie ist A-Künstlerin von Doordarshan und Akashwani und erhielt den ersten Preis in allen Kategorien des All India Radio - klassische, leichte und semiklassische Musik - auf nationaler Ebene. Vom Indian Council for Cultural Relations (ICCR) der indischen Regierung ist sie beauftragt, klassische indische Musik im Ausland zu vertreten. Das nimmt sie sehr ernst, wie 32 (!) Solokonzerte allein in den USA und 16 (!) Solokonzerte in Australien/Neuseeland belegen. In Europa ist sie natürlich auch immer wieder unterwegs. Und nun auch in Aachen.
Zu ihrem Gesang selbst, und dieser Hinweis geht vor allem an die echten Freaks der klassischen indischen Musik:
Auffällig bei ihr ist eine ästhetische und intellektuelle Herangehensweise an die Struktur der gesungenen Ragas; hervorzuheben ist die Vielseitigkeit beim Singen verschiedener Musikformen wie Khayal, Thumri, Dadra, Tappa, Gazal, Natyageet, Bhavgeet, Bhajans, Abhang, Flol Music; bewundert wird die Leichtigkeit und Anmut ihrer ausdrucksstarken Stimme in allen drei Oktaven mit klarer Diktion und Beherrschung von Rhythmus und komplexen Taan-Mustern.
Mehr zu der Künstlerin auf ihrer Website www.saniyapatankar.com
Wir freuen uns sehr, Ihnen eine so bekannte Künstlerin präsentieren zu dürfen.
Begleitet wird sie von unserem hoch geschätzten Arup Sen Gupta an der Tabla.
Eintritt 15 Euro. Es wird wegen des begrenzten Platzangebots um eine vorherige zeitgerechte Anmeldung per Email oder schriftlich bei der DIG Aachen gebeten. 

Und vergessen Sie nicht unseren Abend mit dem buddhistischen Mönch:                                      Freitag, 21. Juni 2024, 19 Uhr, Suermondt-Ludwig-Museum, Wilhelmstr. 18, Aachen
Vortrag des Ehrw. Bhante Dr. Seelawansa aus Wien/Österreich und Sri Lanka:                        Die Bedeutung innerer Konzepte für unser Leben                                                                                                     Der Eintritt an diesem Abend ist frei. Spenden werden erbeten, mit denen die Unkosten getragen werden sollen. Empfehlung 15 Euro. Aus organisatorischen Gründen wird um eine vorherige zeitgerechte Anmeldung für den Vortrag per Email oder schriftlich bei der DIG Aachen gebeten.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Mit freundlichen Grüßen 
Jürgen Franz         Dr. Satish Batra         Wolfgang Brill        Bernd Lürkens        Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma       Saida Illath       Helga Hanek       Iris Rathschlag-Zirbes       Rajneesh Sharma
