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               Ende Oktober 2024

Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Gesellschaft, liebe Indien-Freunde,                                                                                   
gerne laden wir Sie zu unseren beiden Veranstaltungen im November ein. Wir hoffen auf Ihr reges Interesse und auf Ihren Besuch! 
Mittwoch, 20. November 2024, 19 Uhr, Suermondt Ludwig Museum Aachen, Wilhelmstr. 18,
Multivision/Live-Reportage von und mit Pascal Violo aus Güssing/Österreich:
HIMALAYA - Nepal, Bhutan, Ladakh & Tibet                                                          Nachdem sich Pascal Violo im letzten Himalaya-Königreich Bhutan auf die Suche nach dem Glück begibt und in Tibet den heiligen Berg Kailash umrundet, erlebt er in Ladakh ein bewegendes Treffen mit dem Dalai Lama und erreicht schließlich in Nepal das Dach der Welt am Basislager des Mount Everest auf 5.328 Meter Höhe.                                                        Mehr auf anliegender Sonderseite.                                                                                       Eintritt 20 Euro, ermäßigt für DIG-Mitglieder 17 Euro. Verbindliche Ticket-Vorbestellung nur über die Deutsch-Indische Gesellschaft Aachen, Hasenfeld 2 d, 52066 Aachen, und  Email: digaachen@gmx.de.
Wegen des begrenzten Platzangebots im Veranstaltungsraum des SLM und auch wegen des erwarteten großen Interesses ist eine schriftliche Ticket-Reservierung ratsam, und zwar ab sofort.                                        

Sonntag, 24. November 2024, 18 Uhr, Zendence im BW Plus Hotel Regence, Peterstr. 71, Aachen                                                                                                            Mitgliederversammlung mit Wahlen                                                                          Folgende Tagungsordnungspunkte sind vorgesehen:

1. Bericht des Vorsitzenden
2. Bericht des Schatzmeisters
3. Bericht der Rechnungsprüfer
4. Entlastung des Vorstandes                                                                                                              5. Wahl des neuen Vorstands  (Herr Franz und Herr Brill treten nicht mehr zur Wahl an)                                                                                                              6. Wahl eines Ehrenvorsitzenden
7. Wahl der Rechnungsprüfer
8. Sonstige Anträge
9. Verschiedenes                                      

Eine vorherige Anmeldung ist aus organisatorischen Gründen notwendig. Möglichst bald.

Mit freundlichen Grüßen

Jürgen Franz     Dr. Satish Batra      Wolfgang Brill     Bernd Lürkens     Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma     Saida Illath     Helga Hanek     Iris Rathschlag-Zirbes    Rajneesh Sharma
