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Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Gesellschaft,                                                Im April 2023
gerne geben wir Ihnen das weitere Programm für 2023, soweit bereits feststehend, bekannt: 

Sonntag, 16. April 2023, 18 Uhr, Atelier 21, Jülicher Str. 21 im Hinterhof, Aachen
Buchpräsentation von Niteen Gupte und Mohini Gupte:                                                              Nicht ohne Teufelsdreck! Eine Kastenküche aus dem indischen Westen      
"Ein kulturgeschichtliches Kochbuch zum Kochen, Essen, Lesen und Genießen. Keine bunten Fotos, sondern s/w Zeichnungen, sachkundige, theoretische sowie literarische Beiträge über diese spezifische Küche…" Bernhard Nicolussi C., nennt es „Ein kleines Juwel“ in: Vorgekostet, Bernhards Kochbuchtipps, 2021. Niteen Gupte stellt eine spezifische Kochtradition und Essgewohnheiten vor ihrem sozialgeschichtlichen und religiös-rituellen Hintergrund vor. Kein akademischer Vortrag, sondern eine unterhaltsame Präsentation, angereichert durch literarische Leckerbissen und spritzige Episoden, die einige Überraschungen bereitet: nämlich dass nicht alle Inder Vegetarier sind und auch teilweise durchaus Rindfleisch essen.
Erleben Sie mit, wie Niteen Gupte es gelingt, Ihnen Teufelsdreck schmackhaft zu machen.
Das Buch kann vor Ort erworben werden.
Eintritt frei. Es wird um eine vorherige Anmeldung bei der DIG Aachen oder im Atelier 21 per Mail wegen des begrenzten Platzangebots gebeten.

Sonntag, 14. Mai 2023, 18 Uhr, Atelier 21, Jülicher Str. 21 im Hinterhof, Aachen
Konzert mit klassischer indischer Musik
Ashim Chowdhury, Sitar, und Arup Sen Gupta, Tabla
Endlich wieder ein Sitar-Konzert mit einem Virtuosen aus der ersten Reihe der indischen Sitar-Spieler! Ashim Chowdhery, Sitarist der mittleren Generation, entstammt einer Musikerfamilie aus Kolkata, mit einem Tabla-Spieler als Vater und spielt im Etawah-Stil. Sein wichtigster Lehrer war Bimalendu Mukherjee. Seine Laufbahn zieren viele Auszeichnungen, er ist international bekannt und erfolgreich. Wir freuen uns sehr, ihn wieder in Aachen zusehen und zu hören. Vielleicht bringt er seinen Sohn mit, der auch schon ein sehr passabler Sitar-Spieler ist: Für ein Zusammenspiel im zweiten Teil des Abends!
Noch etwas zu Arup Sen Gupta, den wir alle aus unzähligen Konzerten hier in Aachen kennen und sehr schätzen. Er gehört mittlerweile zu den gefragtesten Tabla-Spielern in Europa. Geboren und aufgewachsen in Deutschland begann er seine Tabla-Studien bei Pandit Subhen Chatterjee in Kolkata, der ihn heute noch in den Feinheiten der Tabla-Begleitung unterrichtet. Darüber hinaus lernt er auch bei Subhen Chatterjee's Lehrer, dem weltberühmten Tabla-Virtuosen Pandit Swapan Chaudhuri.
Er spielt regelmäßig in ganz Europa, Indien und den USA. Er hat namhafte Größen der indischen Klassik im In- und Ausland begleitet.                                                                                               Eintritt 10 Euro. Es wird um eine vorherige Anmeldung bei der DIG Aachen oder im Atelier 21 per Mail wegen des begrenzten Platzangebots gebeten.

Sonntag, 2. Juli 2023, 10 – 17 Uhr

Exkursion zum Rautenstrauch Joest Museum in Köln und zum Japanischen Garten in Leverkusen
In Kooperation mit der Deutsch-Japanischen Kulturgesellschaft Aachen 
Wir wollen zunächst das Rautenstrauch Joest Museums in Köln besuchen. Schwerpunkt Asien. Der regionale Schwerpunkt der rund 7.000 Objekte umfassende Asien-Sammlung liegt auf Süd- und Südostasien mit Fokus auf die Thai-, Mon- und Khmer-Kulturen. Neben Objekten der Alltagskultur, Ritualobjekten und Textilien findet sich eine Vielzahl von Stein- und Bronzeskulpturen. Später gab es Erweiterungen bezüglich der Kulturen der Ainu aus dem Norden Japans und mit singhalesischen Masken. In den 2010ern konnte die Sammlung mit Schenkungen von Ritualgegenständen aus Myanmar ergänzt und mit jenen von indischer Miniaturmalerei und jainistischen Folios ein neuer Schwerpunkt etabliert werden. 
Anschließend besuchen wir den schönen japanischen Garten in Leverkusen, den es schon seit über 100 Jahren gibt. Es entstand dort eine Gartenlandschaft von etwa 15.000 Quadratmetern, in der sich Kostbarkeiten aus vielen Teilen Ostasiens ansammelten. Die Anlage ist eine Oase der Stille und Schönheit für jedermann und Teil der Carl-Duisberg-Parkanlage.  
Wir fahren mit einem Bus, also ist die Teilnehmerzahl begrenzt. Es wird ein angemessener Unkostenbeitrag erhoben. Anmeldungen ab sofort. Die Reihenfolge der Anmeldungen entscheidet über die Teilnahme. Alle Teilnehmer werden rechtzeitig im Einzelnen über alle weiteren Einzelheiten der Exkursion informiert. 

Samstag, 5. August 2023, 18.30 Uhr                                                                                          Empfang aus Anlass des bevorstehenden Unabhängigkeitstages der Republik Indien                  Es erfolgt eine besondere Einladung.   
Samstag, 16. September 2023, 19.30 Uhr, Atelier 21, Jülicher Str. 21 im Hinterhof, Aachen
Lesung mit dem Autor Matthias Groll aus seinem neuen Buch:                                                                                         Wenn Shiva wütet, wackelt die Welt - Der Hinduismus als Abenteuer im Alltag Indiens    Willkommen zu turbulenten Bus- und Zugfahrten, zu heiligen Kühen, Affenattacken, Billigfusel, Erleuchtung, Reizüberflutung, extremer Askese und vom Himmel fallenden Lotusblüten. Indien ist mehr ein Zustand denn ein Land: Das frohe Gemüt der Hindus verblüfft. Sie lachen selbst dann, wenn es nichts zu lachen gibt. Matthias Groll interessiert der Kitt kulturellen Zusammenhalts. Auf seinen Reisen durch Indien faszinierten ihn die komplexen Facetten der hinduistischen Götter- und Tempelwelt im Alltag. Das kulinarisch Scharfe beflügelt, Tempelbesuche und alte Legenden läutern, und vor Geistern sei gewarnt. Das Buch kann vor Ort erworben werden.                                                                                                            Eintritt frei. Es wird um eine vorherige Anmeldung bei der DIG Aachen oder im Atelier 21 per Mail wegen des begrenzten Platzangebots gebeten.

29.10. – 12.11.2023 Mitgliederreise nach Südkorea und Japan                                                  Interessenten sollten sich möglichst umgehend melden. Es sind nur noch sechs Plätze frei.
Samstag, 18. November 2023, 19.30 Uhr, Kammer im Theater Aachen                                        Das Langa-Manganiyar-Musik+Tanzensemble aus Rajasthan auf großer Deutschland-Tournee Nähere Informationen erfolgen später. 
Montag, 4. Dezember 2023, 19 Uhr, Zendence im Hotel Regence, Peterstr. 71, Aachen Mitgliederversammlung

Über unseren großen Emailverteiler werden Sie über das Programm informiert und auch regelmäßig mit vielen aktuellen Nachrichten rund um das Thema Indien versorgt. Bitte geben Sie uns deshalb Ihre Emailadresse bekannt. Natürlich finden Sie unser Programm auch immer auf unserer Website www.digaachen.de. 

Nur für die Mitglieder der DIG Aachen: In der Anlage finden Sie die Beitragsrechnung 2023. Sofern Sie eine Einzugsermächtigung erteilt haben, erfolgt der Bankeinzug in der nächsten Zeit. Anderenfalls bitten wir Sie um sofortige Zahlung des bereits fälligen Jahresbeitrags. 
Mit freundlichen Grüßen 
Jürgen Franz   Dr. Satish Batra    Wolfgang Brill    Bernd Lürkens   Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma    Saida Illath    Helga Hanek   Iris Rathschlag-Zirbes   Rajneesh Sharma
